



Posudek vedoucí bakalářské práce

Název práce: Výchova dítěte- Rodiče versus stát

Autorka práce: Markéta Švecová

Obor studia: SCHP

Posudek vypracovala: Martina Pavelková

Datum: 14. 5. 2017

Studentka Markéta Švecová si pro svou kvalifikační práci zvolila téma výchovy dítěte, na které se v různé míře může podílet rodina, ve které dítě vyrůstá, nebo stát, který výchovu dítěte upravuje různými legislativními normami. Pro porovnání si autorka vybrala dvě dějinná období – dobu komunismu a současnost (jak sama v úvodu přiznává, motivem pro volbu tohoto tématu jí byla Novela zákona o sociální podpoře).

Práce je členěna do šesti hlavních kapitol (zřejmě omylem je číslován i závěr). První polovina práce je věnována vyjasnění základních pojmů a jejich srovnání ve dvou výše uvedených obdobích (rodina, instituce, sociální prostředí). Autorka postupuje systematicky a využívá dostupnou relevantní literaturu. Celá pátá kapitola je věnována legislativě – za období komunismu jsou zmíněny Deklarace práv dítěte a Zákon o rodině z roku 1963, v rámci současné legislativy autorka uvádí jednak již zmiňovaný zákon z roku 1963, jednak Zákon o sociálně právní ochraně dětí z roku 1999 a Zákon o státní sociální podpoře z roku 1995. Novele tohoto zákona je věnována samostatná kapitola, v jejímž rámci je též uvedeno srovnání motivů této novely s prvky komunistické ideologie. (Po odevzdání předložené práce proběhlo dne 12. 4. 2017 ještě třetí čtení novely, ke kterému poslanci přidali řadu pozměňovacích návrhů).

Práce je psána téměř bez chyb, výjimečně se vyskytuje stylistická neobratnost (s. 21: „většinová část jeho trvání se odehrávala za doby totalitního režimu. Z toho důvodu bych jeho náplň a rozsah bych ráda více rozvedla v kapitole 4.2.“).

Otázky k obhajobě:

- 1) Na straně 15 autorka píše: „Dnešní výchova dětí je v rámci možností volná, stát neřídí volnočasové aktivity rodiny a povoluje velkou míru individuality a soukromí. Vznikla spousta nových trendů ve výchově, některé jsou velmi alternativní, až extrémní.“ Zajímalo by mne, jaké trendy autorka považuje za extrémní?
- 2) Na straně 29 autorka uvádí, že si během sepisování své práce „uvědomila spousta užitečných věcí, které lze využít v praxi sociálního pracovníka“. Které konkrétní poznatky to jsou?

Práci považuji za zdařilou a doporučuji ji k obhajobě s hodnocením **v ý b o r n ě**.

Martina Pavelková